



Казновая ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 65 (7914)

ЧЕТВЕРГ, 19 ИЮНЯ

1997 ГОДА

На стройках района

Еще одно водохранилище

С начала этой недели, то есть с понедельника, начались подготовительные работы по строительству водохранилища, расположенного близ Подольска в местечке Сукрак на реке Кызылташ. Строительство этого немаловажного для подольского объекта ведет УМ «Башводмелиорация». Рассказывает заместитель главного инженера А. М. Миннибаев.

— Самое основное назначение будущего пруда — это обеспечение водой жителей села Подольск. Недалеко от водохранилища мы пробурируем пять глубоких скважин, которое будет служить для них подпиткой. В общей сложности, будет затоплено 19

гектаров земли, куда не попадут сельскохозяйственные угодья совхоза «Ганалыкский». Вместимость воды составит 501 тыс. кубических метров.

Пока же только ведутся подготовительные работы по обустройству быта рабочих: завезли вагончики, подключается свет и так далее. Но, думается, темпы работ будут расти с каждым днем, ведь закончить строительство этого водохранилища мы планируем до сентября текущего года. А после — нас ждет очередное строительство водохранилища в колхозе «Красный доброволец» на р. Ташлы.

НАШ КОРР.

● Благоустройству сел — заботу и внимание

Надо любить отчий край

Деревня Пугачево Ивановского сельсовета небольшая, здесь всего три улочки, расположены 49 хозяйских дворов, в основном, все дома добротные, построены они в основном за последние годы, с хорошими хозяйственными приусадебными постройками. Приятно посмотреть на усадьбу механизатора Николая Николаевича Никитина и его жены учителя местной школы Раисы Егоровны. Порядок во дворе, в саду, кроме плодовых кустарников и овощей, растут цветы. Вот действительно про таких можно сказать, что любят свой край, свое гнездышко, следят за ним, берегут его.

Ухожен дом и двор у механизатора Павла Васильевича Васильева. Вроде, во дворе у него немало пиломатериала, дров и другого, но все на своем месте, убрано. Одна-

ко есть в деревне усадьбы, где надо бы поработать, навести порядок и чистоту, создать уют.

В целом в деревне наводится порядок. Идет строительство дорог с гравийным покрытием. Здесь трудится большой отряд Акъярского дорожного участка. Хорошо отзывается об их работе бригадир комплексной бригады В. В. Васильев.

На фермах убирают навоз, завозится стройматериал — дубовые столбики, прожилки, штакетики, да и другого материала еще много надо, чтобы сделать населенный пункт опрятным, красивым и чистым. Есть уверенность в том, что пугачевцы это сделают, так как планируют они провести праздник села «Здравствуйте, односельчане!».

Д. РЫБАКОВ.

Ликвидируются

крестьянско-фермерские хозяйства «УМУТ» и «КАМИЛ». Претензии при-

нимаются в течение двух недель.

Стол находок

Нашли военный билет на имя Д. В. Игнатъева. с. Акъяр, ул. Строите-

лей, д. 3, кв. 2, Сайфуллины.

В колхозе имени Ленина

В КСП имени Ленина на площади 30 гектаров в прошлом году осенью была засеяна озимая пшеница «Комсомольская-65».

При встрече главный агроном хозяйства М. И.

«Увеличим площади озимых...»

Бусалаев отметил, что озимая пшеница «Комсомольская-65» показала высокую морозостойкость, в будущем планируем пло-

щади под ее посев увеличить. Поэтому урожай с этого зернового клина пойдет на семена, в течение 3-5 лет будет яс-

но, как «поведет» себя данный сорт в наших условиях. Одно сегодня ясно, что ранняя уборка такого сорта устраивает всех нас, зауральцев.

НАШ КОРР.

Есть еще и нерешенные вопросы

Подготовительные работы по реформированию мы начали еще в 1996 году. Предварительно во всех производственных подразделениях провели собрания и в декабре 1996 года — расширенное заседание правления КСП имени Ленина.

На этом заседании решили, что реформирование хозяйства пойдет путем создания внутрихозяйственных кооперативов на основе комплексных бригад и на арендной основе. Все эти вопросы неоднократно обсуждали, разъясняли на бригадных собраниях о сути реформирования хозяйства. После того, как получили поддержку коллективы комплексных бригад, вопрос реформирования был поставлен на обсуждение 18 февраля 1997 года на общее собрание. Были организованы внутрихозяйственные кооперативы — Ивановский, Акташевский и Михайловский по производству живпродуктов.

На арендной основе работают ЦРМ, автогараж, мельница, подсобный цех, аппарат управления, финансово-расчетный центр и кооператив по водоснабжению. Руководит кооперативами председа-

тели. В бухгалтерии открыты лицевые счета и руководителям кооперативов выданы чековые книжки. Учет затрат, поступление продукции ведется в лицевых счетах. Но мы пошли дальше. Хотим, чтобы каждый работник КСП знал, сколько он произвел и с какими затратами, сколько он получил экономии для какой убыток он нанес хозяйству. С этой целью мы открываем лицевые счета на каждого механизатора, водителя и животновода.

Какие результаты получили мы за 4 месяца текущего года?

Постепенно сокращаем управленческий аппарат. Если на начало года было

22 единицы, на сегодня сокращено 3 единицы. В связи с введением трудодней удельный вес зарплат в этом году составил 6 процентов к общим затратам, а в прошлом году она составляла 15%. В полтора раза сокращено потребление бензина и дизтоплива на такой же объем работы.

Сегодня цена реализованного мяса составила 475 тысяч рублей за один центнер, а в прошлом году она составляла 242 тыс. рублей, то есть качество мяса, утилитарность скота и сдаточный вес стал выше прошлогоднего.

Думается, что мы ша правильном пути, но предстоит еще проделать много работы, надо учить людей контролировать свой труд, беречь и экономить основные средства, корма, электроэнергию и т.д.

Вот наглядный пример. Доярка Раиса Потыкина берет силоса на группу коров в январе 146 центнеров, в феврале — 92,

марте — 114, апреле — 93, в мае — 208. Почему так много в мае взято силоса, а ведь расход ставит фуражир и доярка не видит этой цифры и не обращает внимания. А может это лазейка для других? Доярка получает зарплату за стоимость валовой надоя (молока и за получение телят, котрых затем условно переводят в молоко. Оценивается один центнер молока в 60 тысяч рублей. Затем в лицевом счете доярки пошли ее затраты, сюда входят корма всех видов, а также ведра, вилы и т.д. Другой немаловажный вопрос, который следует проработать, непредвиденный срыв производства — это отсутствие, к примеру, воды, фуража, из-за поломки дробилки.

Считаем, что нерешенных вопросов еще много и над ними будем работать, вносить изменения.

Ш. ХАСАНОВ, гл. экономист.

Ф. РЯМОВ, гл. зоотехник КСП имени Ленина.

Восстановим плодородие почвы

Ставится задача восстановить плодородие почвы путем воздействия на паровое поле в зерновом севообороте. Площадь паров составляет по бригаде № 1 — 600 га, № 2 — 600, № 3 — 500. В Ивановской бригаде четырехпольный севооборот, Михайловской — трехпольный, Пугачевской — четырехпольный.

План внесения минеральных удобрений под пшеницу будущего года: расчет на применение минеральных удобрений ведется из расчета 40 кг на гектар в действующем веществе. Так, на 9000 га пашни (9000x40 кг-га) 369 тонн д.в., в переводе

на физические единицы — 600 т. аммофоса или 800 тонн д.в. суперфосфата.

Выгодно применить аммофос: планируем ежегодно вносить аммофоса под зерновые (4500x40 кг-га) 180 т, силосные (1300x40 кг-га) 50 т, однолетние травы (1000x40 кг-га) 30 т, многолетние травы (400x100 кг-га) 40 т. Итого 300 тонн. Остальные минеральные удобрения (600-300) 300 т. аммофоса, внести в паровые поля или 300 т.: 1700 га — 180 кг-га аммофоса в физическом весе или 90 кг-га в действующем веществе. Ввиду трудностей приобретения минеральных удобрений планируем

восстановление гумуса путем посева сидеральных культур рапса и донника.

Михайловская и Пугачевская бригады высевают на парах рапс. Основные условия рапсового пара — ежегодная вспашка, в сложных условиях лучше вспахать черный пар, а во втором поле севооборота (после пара) ограничиться поверхностной обработкой. Посев рапса в мае (начало) — запашка в конце июня с тем, чтобы до осени успеть провести 2-3 обработки с целью уничтожения сорняков.

Ивановская бригада применяет донниковый пар. Донник высевается под покров в последнем

поле севооборота. На будущий год в пару зеленая масса запахивается и проводится 2-3 обработки культиваторами.

Ежегодная потребность в семенах для посева сидеральных культур: рапс (1100x10 кг-га) 110 ц., донник (600x15 кг-га) 90 ц.

Площадь семеноводческих посевов:

1995 г. рапс 30 га, донник 20 га.

1996 г. — 2001 г. рапс 100 га, донник 100 га.

Успешно выполнять запланированное, а это наша задача и обязанность, тогда и земля расщедрится на высокие урожаи.

М. БУСАЛАЕВ, гл. агроном КСП имени Ленина.

20.06.97 г. в 9 часов утра состоится внеочередное собрание акционеров ЗАО «Бурибаевское рудоуправление».

Повестка дня: 1. Об освобождении генерального директора Зайнабдинова И. М. от

Внимание акционеров ЗАО «Бурибаевское рудоуправление»

занимаемой должности. 2. Выборы генерального директора ЗАО. 3. Пере выборы совета

директоров. Член ревизионной комиссии Сазонов А. А. Член Совета директо-

ров Аккусаров. Стачком ЗАО «Бурибаевское рудоуправление».

Люди нашего района

Вместе дружная семья

Одним из пожилых и уважаемых людей в селе Байгускарово считается Сабирьян Нафикович Давлетбердин.

Он родился и вырос в этом селе, всю свою сознательную жизнь посвятил колхозу. Еще 10-летним мальчишкой работал на посевах, сенокосе, был учетчиком бригады трактористов. На его долю выпало также участвовать в Великой Отечественной войне. В 1944 году ушел на фронт, служил в 1 гвардейском стрелковом полку 1-Украинского фронта.

С войны вернулся в 1947 году после госпиталя в г. Тбилиси, получил инвалидность III группы. В колхозе работал

комбайнером, пилорамщиком, а в последние годы до ухода на пенсию — плотником. Не зря его называют мастером своего дела, многим он помог построить жилье, благодаря ему, все его сыновья имеют свой дом.

Всю жизнь проработала в колхозе и его супруга — Фаузия Искужевна, у которой была такая же непростая судьба. Последние 5 лет она была оператором водокачки, сейчас также на пенсии.

Давлетбердины живут большой дружной семьей. Только две дочери живут сейчас в столице, а остальные остались в колхозе. Так, сын Ахмедьян — передовой водитель, дочь Зульфия — учетчи-



на-лаборантка на ферме, Гадельян — ветработник, Сулейман — неплохой тракторист. Видимо, любовь к родной земле, к отчужденному удерживает их в своем селе.

Сейчас у Давлетбердиных есть 13 внуков и

внучек, пошел 44-й год совместной супружеской жизни. А на днях родственники и дети тепло поздравили главу семьи Сабирьяна Нафиковича со знаменательным юбилеем — 70-летием со дня рождения. И мы присоединя-

емся ко всем пожеланиям, пусть в этой семье будет счастье, мир и доброта.

(Р. ИМАНГУЛОВ,

НА СНИМКЕ: Давлетбердины с внуками и внучками.

ФОТО АВТОРА.

К Дню памяти

У правды жизнь вечна

Время немолимо уносит те страшные события, факты, имена тех грозных военных лет, но так же забыть никогда нельзя. С того рокового дня прошло много лет и многие наши ветераны не думали стать военными, но чтобы защищать Родину, они ими стали, это была суровая необходимость нашего народа. Нечеловеческие муки и лишения выпали на долю нашего народа, начиная от взрослых до ни в чем неповинных самых крохотных детей, у которых превратилось детство и они, уже понимая нужду, трудились во имя Великой Победы.

В праздничные дни в нашем СДК именно собрались наши ветераны — чьими руками ковалась Победа. Многие делились теми горькими воспоминаниями о тягостных днях войны и труда в тылу. Такой праздничный стол готовился заранее.

Совет ветеранов совместно с администрацией сельского Совета, совхоза, профсоюза разработали план мероприятий по проведению торжества,

чтобы в этот день хоть чем-то развеять и подбодрить наших дорогих «виновников» торжества и, надо сказать, это у нас получилось. Предварительные дни каждый ветеран ВОВ, каждая семья афганца, каждый участник войны в Чечне получил от администрации совхоза, сельской администрации праздничный пакет. В свою очередь в этот момент мы, навещая наших уважаемых ветеранов, поинтересовались их жизнью, нуждами и пожеланиями им долгих лет жизни и их семьям.

Ветераны тепло благодарили тех, кто заботится о их сегодняшних нелегких в жизни днях, кто помогает им выжить в это нелегкое время. Хочется надеяться, что о них мы всегда будем помнить и помогать, чтобы их ряды как можно дольше оставались в таком составе.

Пусть никогда не повторится 22 июня 1941 года...

И. НОРЕЦ,

с. Подольск.

НА ВОПРОСЫ наших читателей отвечает начальник отдела социальной защиты населения района М. М. Каримова.

Пенсионерка с. Макан Д. Ш. Мамбетова обращается к просьбой разъяснить, почему ей начислили малую сумму пенсии — 258894 рубля, ведь она имеет трудовой стаж более 30 лет.

— В соответствии с Законом РСФСР от 20.11.1990 года пенсия устанавливается в размере 55% от заработка за 20 лет стажа и сверх того — 1% заработка за каждый полный год общего трудового стажа, превышающего требуемый для назначения пенсии. Вам назначена пенсия по возрасту с 1 августа 1996 года с учетом заработной платы и стажа. Ваш общий трудовой стаж составляет 33 года 2 месяца и 17 дней. Пенсия начислена в размере 68% от заработка (за 20 лет стажа — 55%, и сверх требуемого за 13 лет — 13%, всего 68%). Ваш современный заработок — 236976 рублей, 68% от него составляет 161144 рубля, плюс компенсация в размере 97750 рублей, итого размер Вашей пен-

Спрашивали — отвечаем

О пенсиях и льготах

составляет 258894 рубля.

Ветеран труда Ю. Каримова из п. Уфимск спрашивает:

1. Как предоставляются льготы по оплате за жилье, газ, телефон, если в семье проживают два ветерана труда?
2. В каких случаях предоставляется только 50-процентная скидка от стоимости за проезд на рейсовых автобусах?
3. Какие нормы оплаты за электроэнергию, если в семье два ветерана труда?

Ответ. 1. Если в одной квартире проживают два ветерана труда, то скидка по оплате коммунальных услуг в размере 50% предоставляется каждому ветерану в отдельности, но согласно Постановлению Кабинета Министров Республики Башкортостан от 27.03.1995 года № 100, установлена социальная норма площади жилья из одного человека в следующих размерах: в отдельных квартирах — 18 кв. м. общей площади, в

коммунальных квартирах и общежитиях — занимаемая площадь.

Что касается льготы на газовые баллоны, то также установлена норма — 3 баллона в год на одного ветерана, следовательно, если в семье проживает два ветерана, они имеют право на получение 6 баллонов в год со скидкой в размере 50%.

Относительно абонентной платы за пользование телефоном право на льготу в размере 50% имеет только тот ветеран, на чье имя установлен телефон.

2. Ветеран труда имеет право на льготный проезд только в период с 1 апреля по 30 сентября с 50% скидкой с оплаты.

3. Льготы по оплате за электроэнергию предоставляются так же в пределах установленной нормы — 28 квт. на одного человека, а если два ветерана проживают совместно, то они имеют право на скидку в размере 50% по оплате 56 квт, или на 28 квт. в месяц бесплатно.

ДШИ, Н. Ю. Карпова), курай — Ильмир Кудабаяв (Акъярская ДШИ, И. А. Юнусов), Вакиль Файзуллин (Подольск, Дильмухаметов С. М.).

Оргкомитет конкурса и члены жюри выражают большую благодарность всем преподавателям, подготовившим учащихся к конкурсу и желают им и всем конкурсантам дальнейших творческих успехов.

Н. КАРПОВА,

А. ХАДЫЕВА, преподаватели Акъярской Детской школы искусств.

«Юные музыканты»

Уже традиционным стало проведение конкурса «Юных музыкантов» среди учащихся музыкальных школ нашего района. Он проводится через каждые два года и его участниками являются учащиеся Акъярской детской школы искусств (Подольский и Маканский филиалы), Бурбаевской и Целинной детских музыкальных школ. Вот и в этом году прошел уже III районный конкурс юных музыкантов.

Для чего нужны такие

конкурсы? Во-первых, такое мероприятие помогает выявить сильнейших среди учащихся музыкальных школ: сравнить уровень исполнения музыкальных произведений и взять что-то новое и полезное для себя. Во-вторых, такие конкурсы объединяют детей и преподавателей, а результаты конкурсов ставят перед педагогами новые задачи, которые повышают уровень преподавания.

Конкурс проводился по двум отделениям: форте-

пианное и народное (баян, домра, курай). После торжественного открытия была проведена жеребьевка на каждом отделении по трем возрастным группам: младшие, средние, старшие классы.

Районный конкурс собрал более 60-ти участников. Члены жюри по достоинству оценили выступления учащихся и отметили, что уровень выступления конкурсантов с каждым разом становится выше. Программа выступления конкурсантов была очень разнообразной и включала в себя произведения как зарубежных,

так и русских, советских и башкирских композиторов. Хотелось бы назвать имена тех ребят, которые показали яркое выступление.

В фортепианном отделении первые места по разным группам заняли Эльза Гареева, Света Кишягулова, Лира Кашкарова (Акъярская ДШИ, преподаватели В. Г. Казакбаева и М. М. Иванова). В народном отделении по классам баян — Ильяс Сынбулатов (Акъярская ДШИ, И. Р. Кулумбетов), домра — Руслан Ерденбеков, Аминова Диляфруз (Акъярская

Россия

Широко ты, Русь, пораскинулась

А сколь широко? Площадь более 17 миллионов квадратных километров. Численность населения — около 150 миллионов. Средняя плотность — 8,2 человека на квадратный километр.

В России более тысячи городов, около 120 тысяч рек общей протяженностью свыше 2,3 млн. км и около двух миллионов озер.

В России добываются все виды минерального сырья, развиты все виды транспорта.

Посевная площадь всех сельскохозяйственных культур составляет свыше 122 миллионов гектаров.

В рекордсменах — сахар

По темпам подорожания — на 9 процентов за месяц — в мае лидировал сахар. Существенно возросли цены по стране также на алкогольные напитки — на 1,4 процента, мясо и птицу — (на 1,3, плодоовощную продукцию — на 1,2 процента.

В целом же продовольственные товары стали дороже на 0,8 процента. Почти неизменными оказались цены на крупяные изделия и газированные безалкогольные напитки. Зато на 0,6—3,0 процента подешевели сельдь, сметана, молоко, творог, сливочное масло, яйца.

В среднем по России набор из 25 основных продуктов питания стал дороже по сравнению с апрелем на 1,3 процента. Его стоимость составила 244 тысячи рублей в расчете на месяц.

(«Сельская жизнь»).

Куда „уплывают“ крабы

Таможня, рыбоохранная инспекция и морские пограничники контролируют на сегодняшний день только четверть добываемых на российском Дальнем Востоке крабов и морепродуктов. Три четверти контрабандно уходит в Японию и другие страны Северо-Восточной Азии.

В прокуратуре отметили, что о масштабах контрабанды убедительно свидетельствует официальная статистика. За время последней путины из поселка Южно-Курильск Сахалинской области с экспортными партиями крабов, согласно таможенным документам, в японский порт Ханасаки ушло 119 судов.

Получили поворот от школьных ворот

Директор департамента образования правительства Ярославской области Вера Рыбакова издала приказ о запрете в школах и колледжах пропагандистской деятельности религиозных сект, которые «противоречат канонам классического христианства и крайне негативно относятся к РПЦ».

В «черный список» департамента образования попали, в частности, секты «АУМ-Сенрикё», «Сознание Кришны», «Свидетели Иеговы» и некоторые другие.

РИА «Новости» — АПИ — «Вашинформ».

Правила приема в Сибайский филиал БГПИ на 1997 год

НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Перечень специальностей	Вступительные экзамены
1. Педагогика и методика начального образования — 031200 (на базе среднего специального профильного образования). Срок обучения 4 года. Прием 25 человек (башкирская и русская подгруппы). Обучение на договорной основе.	1) Математика (письменно). 2) Башкирский или русский язык (диктант).
2. Педагогика и психология дошкольная — 030900 (на базе среднего специального профильного образования). Срок обучения 4 года прием 25 человек (башкирская и русская подгруппы). Обучение на договорной основе.	1) Биология (тест) 2) Башкирский или русский язык (диктант)
Прием документов с 19 мая по 20 июня 1997 года. Экзамены с 23 по 27 июня 1997 года. Зачисление по результатам экзаменов — 28 июня 1997 года.	

НА ОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

1. Педагогика и психология дошкольная — 030900 Прием 25 человек (Башкирская группа) Срок обучения — 5 лет.	1) Башкирский язык (диктант). 2) Русский язык (диктант). 3) Биология (тест)
2. Педагогика и методика начального образования — 031200 (на базе среднего специального профильного образования). Прием 25 человек (башкирская и русская подгруппы) Срок обучения 3 года	РУССКАЯ ПОДГРУППА 1) Математика (письм.) 2) Педагогика (устно) 3) Русский язык (диктант). БАШКИРСКАЯ ПОДГРУППА 1) Математика (письм.) 2) Педагогика (устно) 3) Башкирский язык (диктант)
3. Педагогика и методика начального образования — 031200 Прием 25 человек (башкирская и русская подгруппы) Срок обучения 5 лет	РУССКАЯ ПОДГРУППА 1) Математика (письм.) 2) Русский язык и литература (устно) 3) Русский язык (диктант) БАШКИРСКАЯ ПОДГРУППА 1) Математика (письм.) 2) Башкирский язык и литература (устно) 3) Русский язык (диктант)

4. Физическая культура — 022300 Прием 25 человек Срок обучения 5 лет	1) Общая физическая подготовка: а) легкая атлетика б) гимнастика в) плавание 2) Башкирский или русский язык (творческое изложение) 3) Биология (тест)
--	--

5. Биология и химия — 011600—011000 Прием 25 человек Срок обучения 5 лет	1) Химия (устно) 2) Башкирский или русский язык (творческое изложение) 3) Биология (тест)
--	---

6. Учитель музыки — 0307 (на базе начального или среднего специального музыкального образования). Прием 13 человек (башкирская группа) Срок обучения 5 лет	1) Специальность: музыкальный инструмент (фортепиано, баян, курай) и постановка голоса. 2) Башкирский или русский язык (творческое изложение) 3) Теория музыки и сольфеджио
---	---

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ФАКУЛЬТЕТЫ

Агрономический факультет /

7. Агрономия — 310200 Специализации — агробизнес, переработка и хранение растениеводческой продукции Прием 25 человек Срок обучения 5 лет. 1—2 курсы — в СФ БГПИ (г. Сибай), 3—5 курсы — в БГАУ (г. Уфа).	1) Химия (тест) 2) Башкирский или русский язык (творческое изложение) 3) Биология (тест)
--	--

Технология производства и переработки продуктов животноводства

8. Зоотехния Специализации — технология переработки продуктов животноводства, пчеловодство Прием 25 человек Срок обучения 5 лет. 1—2 курсы — в СФ БГПИ (г. Сибай), 3—5 курсы — в БГАУ (г. Уфа)	1) Химия (тест) 2) Башкирский или русский язык (творческое изложение) 3) Биология (тест)
---	--

УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

1. Награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью, имеющие диплом с отличием об окончании средних специальных учебных заведений на все специальности при получении оценки «отлично» на первом экзамене освобождаются от сдачи последующих экзаменов.

2. Победители олимпиад и конкурсов зачисляются по итогам собеседования на следующие специальности:

а) «Биология и химия» — 1—2 места на республиканских олимпиадах по биологии, химии;

б) на другие специальности (кроме специальности «Учитель музыки») — 1 место на педагогических олимпиадах, проводимых с участием кафедр СФ БГПИ.

3. Вне конкурса при получении положительных оценок зачисляются:

а) демобилизованные военнослужащие срочной службы, имеющие право на льготы;

б) дети — круглые сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

в) инвалиды I и II групп, не имеющие противопоказаний для учебы в педузе;

г) слушатели подготовительного отделения по специальности «Учитель музыки» при СФ БГПИ.

4. При прочих равных условиях преимущество получают следующие категории абитуриентов:

а) выпускники подготовительного отделения БГПИ;
б) имеющие стаж работы по профилю;
в) слушатели подготовительных курсов БГПИ;
г) выпускники педагогических курсов;
д) сельские абитуриенты.

ПЕРЕЧЕНЬ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫХ ЛИЧНО:

1. Подлинник документа о образовании (аттестат или диплом), для поступающих по специальности «Учитель музыки» — дополнительно подлинник документа о начальном или среднем специальном музыкальном образовании.
2. Шесть фотокарточек 3х4 см.
3. Медицинская справка формы 086-у. Поступающие на отделение «Физическая культура» проходят дополнительный медицинский осмотр в врачебно-физкультурном диспансере г. Сибай по направлению приемной комиссии.

4. Для работающих — выписка из трудовой книжки, заверенная администрацией.

5. Паспорт.

ОБУЧЕНИЕ НА ДОГОВОРНОЙ ОСНОВЕ

Сверх плана приема могут быть зачислены с оплатой обучения абитуриенты, получившие положительные оценки по всем предметам, но не прошедшие по конкурсу.

Прием документов с 23 июня по 12 июля 1997 года.

Подготовительные курсы с 1 июля по 12 июля 1997 года.

Экзамены с 14 июля по 27 июля 1997 года.

Зачисление до 1 августа 1997 года.
Адрес: 453640, Башкортостан, г. Сибай, ул. Кулимова, 7. Приемная комиссия СФ БГПИ.

Башкортостан

Селу — особое внимание

11 июня Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов провел совещание с главами администраций сельских районов, руководителями перерабатывающих предприятий республики, на котором были рассмотрены итоги проведения посевных работ и задачи работников агропромышленного комплекса на летний период.

Выступая на совещании М. Г. Рахимов остановился на проблемах дальнейшего развития АПК, принимаемых мерах по его поддержке. Он отметил, что ежегодно сельское хозяйство республики получает большую дотацию, заострил внимание руководителей на использовании выделенных средств по назначению. Президент, оценивая итоги посевных работ в республике, сказал, что они завершились своевременно, сельскими тружениками приняты соответствующие меры для получения высокого урожая.

М. Г. Рахимов особо остановился на вопросах, касающихся развития животноводства. Критикуя от-

дельные районы, где продуктивность животных остается низкой, он потребовал от руководителей в кратчайшие сроки поправить сложившееся положение.

Перед участниками совещания выступил заместитель Премьер-министра республики В. Д. Недорезков. Он отметил, что выделенные районам средства не всегда дают полную отдачу, все еще остается высокой себестоимость произведенной районными продуктами. Заместитель Премьер-министра указал на конкретные пути выхода из сложившегося положения. В частности, он высказал мнение о реформировании убыточных ферм, увеличении посевов кормовых культур и т.д.

В заключение Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов обратил внимание присутствующих на необходимость серьезного отношения к делу, потребовал от руководителей повышения ответственности за выполнение возложенных на них обязанностей.

Погасить долг перед пенсионерами

В среду в Уфе состоялось расширенное заседание Президиума Кабинета Министров республики, на котором были приглашены главы администраций городов и районов республики, руководители ряда ведомств и предприятий. Главный вопрос, который обсудили собравшиеся, — состояние дел с выплатой пенсий и детских пособий.

Со сборами средств в Пенсионный фонд в республике сложилось катастрофическое положение, — отметил Президент Башкортостана М. Г. Рахимов, который вел заседание. — Хуже в этом плане обстоят дела только в Чечне и Ингушетии, хотя общее состояние дел и обстановка в республике лучше, чем во многих регионах. Долг

пенсионерам — 562 миллиарда рублей. Отставание по выплатам пенсий в районах — более двух месяцев, в городах — более полутора месяцев. Так работать и жить нельзя.

С подробными сообщениями по данному вопросу выступили заместитель Премьер-министра Х. Х. Ишмуратов, начальник налоговой инспекции по РБ Г. Н. Букаев, министр социальной защиты населения И. А. Гафарова, министр финансов Ф. Г. Хантимеров.

Принято постановление Президиума Кабинета Министров, обязывающее глав администраций, руководителей предприятий погасить долги перед Пенсионным фондом в месячный срок.

Что нам стоит дом построить

В КП «Пугачевское» Федоровского района начал выдавать продукцию шлакоблочный цех. Он производит 5200 штук кирпича за смену.

Этого вполне достаточно, по словам директора КП Ягангир Аминова, для удовлетворения не-

только спроса на шлакоблоки индивидуальных застройщиков хозяйства, но и для продажи своим пенсионерам и работникам бюджетной сферы, реализации другим хозяйствам. Рабочим совхоза строительные материалы отпускаются в счет заработной платы.

Информация — ценный товар

В Баймаке при муниципальном унитарном предприятии «Торговый дом» начала действовать информационная служба.

За основу при ее создании была взята уфимская информационная служба «Дельфа». У нее большой диапазон услуг, широко специализируется она на посредничестве. При этом баймакцы свою

службу образовали применительно к местным условиям. Она предлагает населению помощь при покупке, продаже, обмене, размене, оказывает посреднические услуги предприятиям, организациям, учреждениям, колхозам и совхозам. В ближайшей перспективе у службы расширение услуг.

И дешевле, и полезней

В течение многих лет аграрным цехом АО «Белорецкий металлургический комбинат» является совхоз «Белорецкий». Своей продукцией он снабжает не только коллектив предприятия, но и горожан.

учебные заведения заключили с хозяйством прямые договоры, в которых определено потребное количество на предстоящую зиму для школьных столовых картофеля, капусты, свеклы, моркови, горожан.

В этом году многие

(«Советская Башкирия»).

УЧИМ ТАНЦУ

Вот уже третий год в Акъярской ДШИ существует хореографическое отделение, целью которого является привитие детям любви к танцам, формирование их танцевальных, музыкально-двигательных и творческих способностей. Основной контингент хореографического отделения, как и школы искусств, составляют учащиеся Акъярских средних школ № 1 и 2. Занятия проводятся в две смены. В начале учебного года комплектуются группы по возрастам: младшая, сред-

няя и старшая. В зависимости от возраста для каждой группы составляется отдельное расписание с соответствующей нагрузкой.

По программе хореографии в детской школе искусств изучаются классический, бальный, народно-сценический танцы, ритмика, слушание музыки и музыкальная грамота, а также предмет «Беседа о хореографическом искусстве».

Классический танец занимает особое место сре-

ди других спецпредметов, являясь фундаментом всей танцевальной подготовки. В нашей школе классический танец необходим в качестве средства тренажа, где специально составленный комплекс танцевальных движений помогает развитию суставно-связочного аппарата, выработке пластичности, силы мышц и натянутости ног, также помогает выработке правильной осанки. На основе постановки корпуса, ног, рук, головы формирует координацию движений, развивает природные данные и исправляет природные недостатки. Наиболее распро-

страненным и любимым предметом среди учащихся является народно-сценический танец, который в значительной степени расширяет и обогащает исполнительские возможности учащихся и приобщает их к богатству танцевального народного творчества. В репертуар хореографического отделения нашей школы входят различные танцы: несколько видов башкирского танца, русский, матросский танцы и др.

Раздел «Ритмика» включает ритмические упражнения, музыкальные игры, музыкальные задания по слушанию и анализ тан-

цев, музыки. Особенно этот предмет помогает учащимся на начальном этапе обучения хореографии, развивая мир танцев, способности, и формируя музыкальное восприятие. В нашей школе на уроке Ритмики учащиеся разучиваются эстрадные танцы под современную танцевальную музыку, что несомненно также помогает развитию танцевальных навыков.

Обучение на хореографическом отделении очень разнообразно и интересно. К тому же учащиеся постоянно принимают участие в отчетных концертах школы в течение года и

в районных мероприятиях, желая после окончания школы и получения свидетельства, продолжают обучение в средних специальных учебных заведениях.

Хореографическое отделение Акъярской детской школы искусств приглашает всех желающих к нам в школу. Ведь здесь вы не только научитесь танцевать, но и приобщитесь к прекрасному виду искусства, танцу и музыке.

Д. СУЛЕЙМАНОВА,
преподаватель хореографического отделения Акъярской ДШИ.

Поздравляем!

От чистого сердца поздравляем **Шамиля Мурзабулатовича БАЙГУСКАРОВА** с юбилеем — 50-летием со дня рождения. Много слов хороших хочется сказать, крепкого здоровья в жизни пожелать. Сердцем и душой вечно не стареть и прожить на свете много-много лет!

С добрыми пожеланиями от имени всех родственников семья Рахимовых.

Дорогую дочь, сестру **Минсылу Самигуловну АМИНУ** (с. Федоровка) с днем рождения. Много слов хороших хочется сказать, доброго здоровья в жизни пожелать. Сердцем и душой вечно не стареть и прожить на свете еще столько лет!

С самыми наилучшими пожеланиями мать, снохи, братья, сестры, зятья, родственники.

Дорогого свата **Галимьяна Мухаметгалеевича** и сваху **Хайрису Ахметбакиевну ИСКУЖИНЫХ** с днем рождения. Искренне желаем долголетия, крепкого здоровья, счастья, радости, хорошего настроения.

Бухарбаевы, Изгины, с. Акъяр.

Дорогого сына **Кильдияра** и сноху **Асию УРАКОВЫХ** (д. Галиахметово), дочь **Нурию** с днем рождения. От души желаем здоровья, долголетия, успехов в труде, семейного счастья.

С добрыми пожеланиями мать, свекровь.

Многоуважаемую **Файзу Шакирону ТУСНЯКОВУ** от всей души поздравляем с 60-летним юбилеем. Желаем бодрости и счастья, здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого — прожить подольше на земле!

Коллективы я-с «Баземба», «Радуга».

Акъярский сельский Совет горячо поздравляет председателя сельского Совета **Шамиля Мурзабулатовича БАЙГУСКАРОВА** с 50-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, трудовых успехов, счастья, семейного благополучия.

Уважаемого **Марата Сабирьяновича МАМБЕТОВА** с 60-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, много-много радости.

Желаем радости и счастья, здоровья крепкого вдвойне. Прожить подольше на земле.

С добрыми пожеланиями сотрудники ветеринарной лаборатории.

Дорогого мужа, отца, дедушку **Марата Абдуловича КАИПОВА** (д. Сагитово) с днем рождения. Пусть юбилей несет лишь счастье, ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья. Желаем мы тебе от всей души!

Жена, сыновья, дочери, сноха, зять, внуки и внучки.

Дорогого отца, дедушку **Галимьяна Мухаметгалеевича ИСКУЖИНА** (д. Янтышево) с 70-летием со дня рождения, милую мать, бабушку **Хайрису Ахметбакиевну** с днем рождения. Желаем здоровья, счастливой старости, доброты от людей и детей.

Сыновья, дочь, снохи, зять, внуки, внучки.

Дорогого **Марата Сабирьяновича МАМБЕТОВА** (д. Абубакирово) с 60-летием со дня рождения. Искренне желаем крепкого здоровья, счастливой старости, долголетия.

Жена, дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки Ляйсан, Рази-фа, Зарема, внуки Урал, Мурадым, Айбулат, Раят.

Коллективы газеты «К новой жизни» и районной типографии сердечно поздравляют бывшего редактора **Шамиля Мурзабулатовича БАЙГУСКАРОВА** с 50-летием со дня рождения.

От души желаем здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия, много радости, хорошего настроения, удачи. Пусть этот юбилей придаст Вам новый заряд энергии. Успехов Вам в труде!

Правление и профком КСП имени Фрунзе поздравляют с юбилеем — 50-летием со дня рождения **Шамиля Мурзабулатовича БАЙГУСКАРОВА**.

Желаем крепкого здоровья, трудовых успехов, счастья, семейного благополучия.

Дорогих ветеранов педагогического труда **Умутбая Уилдановича ЯТИМОВА** и **Маргию Усмановну ЛУКМАНОВУ** с золотой свадьбой.

Искренне желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного счастья, мирного неба. Пусть души желаем не утратить, от тревог, забот не уставать, пусть всегда здоровье и удача. Будут с вами рядышком шаггать.

Коллектив Янтышевской средней школы.

Дорогих мать **Зифу Файзуловну** (д. Валитово) с 50-летием, отца **Гайнетдина Мухаметовича КАГАРМАНОВА** — с 55-летием со дня рождения. Мы сегодня вас поздравляем, дарим все лучшие слова. Крепкого здоровья, счастья и благ на долгие годы!

С добрыми пожеланиями дочери, зятья, сыновья, сноха и внук Айрат.

Дорогую маму, бабушку **Юмабику Муллагалиевну АЛИБАЕВУ** от всей души поздравляем с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья!

Муж, дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»
В целях улучшения обслуживания клиентов Хайбуллинский Сбербанк — 4584 с целью высказывания пожеланий и замечаний 23 июня проводит «День горячей линии» по телефону 2-12-68.

ПРОДАМ
металлический гараж. Цена договорная. Обращаться по адресу: с. Акъяр, телефон 2-14-80 после 18 часов.

ПРОДАМ
или меняю на зерно, мясо автомобиль «ГАЗ-3307» грузо-пассажирский тентовик, 1994 г. выпуска, пробег — 36 тыс. км. п. Бурбай, ул. Горная, 12.

осиновый сруб размером 7x8 м. п. Степной, Кулагидин А. Х., телефон 2-97-86.

сруб размером 10x11 м с пиломатериалами. Цена — договорная. Зилаирский р-н, с. Юлдыбаево, ул. Мира, Шарипов или с. Акъяр, ул. Юбилейная, д. 16, кв. 5, тел. 2-14-88.

«УАЗ-469Б», 1984 г. выпуска, капремонт двигателя в 1996 г. Цена — договорная. с. Галиахметово, Крымгужин А. Ш.

дом в центре п. Бурбай, центральное отопление, вода, канализация. Участок 9 соток, 2 гаража, сад, надворные постройки, автомобиль «ВАЗ-2101».

Обращаться: п. Бурбай, ул. Ленина, дом 39.

деревянный дом, 74 кв. м. (с. Акъяр, ул. Батанова, 11). Имеются гараж, летняя кухня, сарай, погреб, недостроенная баня, приусадебный участок (15 сотых), проведена вода, телефон. Возможны варианты.

Обращаться в любое время по адресу: с. Акъяр, ул. Целинников, АСШ № 1 (с. торца), А. А. Юлдамбаевой.

фундаментные блоки 12 штук, пиломатериалы хвойной породы, дойная корова. Цена — договорная. с. Н-Зирган, в любое время к Диденко И. Я.

Объявления • Реклама

сарай с погребом, участок в «Малиновке», детская коляска (пр-во Германии), холодильник «Орск-408». Цена — договорная.

БЛАГОДАРНОСТЬ
В апреле, внезапно заболев, долго пришлось лечиться в терапевтическом отделении районной больницы. Хочу выразить искреннюю благодарность коллективу отделения, который, несмотря на все трудности, обрушившиеся на всех нас, помогает избавиться от недуга душевным, внимательным отношением к больным, доброжелательностью.

Особенно признательна врачам **Мидхату Кидра-сову** и **Фариде Тапакову**.

Дети.

Отдел культурного досуга населения, централизованная библиотечная система выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины

ИЛЬЯСОВОЙ Савии Нургалеевны и разделяют горечь утраты.

Степная сельская администрация, коллективы Дома культуры и сельской библиотеки выражают глубокое соболезнование художественному руководителю СДК **К. В. Кулабаевой** по поводу кончины отца

БИЛАЛОВА Валиулы Абдулкадыровича и разделяют горечь невозвратимой утраты.

Отдел культурного досуга населения района, централизованная библиотечная система выражают глубокое соболезнование заведующей Илячевской библиотекой **Р. М. Кусяковой** и художественному руководителю СДК **Ф. М. Рахметовой** по поводу безвременной кончины

О Т Ц А и разделяют горечь утраты.

Правление, профком, коллектив Хайбуллинского райпо выражают искреннее соболезнование инструктору по оргмассовой работе райпо **Ф. Г. Юлдамбаевой** в связи с безвременной кончиной

МАТЕРИ и разделяют горечь невозвратимой утраты.

Руководство и личный состав Хайбуллинского РОВД выражают искреннее соболезнование начальнику уголовного розыска майору милиции **Г. Х. Каипову**, его родным и близким по поводу скоростной смерти матери

КАИПОВОЙ Самснур Аскарвны

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование **Р. В. Ахметзяновой**, родным и близким по случаю безвременной смерти

МАТЕРИ и разделяют горечь невозвратимой утраты.

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю трагической гибели рабочего Самарского отделения

ТУРУМТАЕВА Хайдара Исмагиловича и разделяют горечь невозвратимой утраты.

Обращаться в любое время: с. Акъяр, пр. Целинников д. 14, кв. 6, к **Голубцовым**.

говорящая. Обращаться в любое время: с. Акъяр, пр. Целинников д. 14, кв. 6, к **Голубцовым**.

Р. СЫНБУЛАТОВА, с. Акъяр.

Благодарим за участие и внимание руководство и работников ХПП, родственников и знакомых в организации похорон **Ильясовой Савии Нургалеевны**.

Редактор **С. К. ГАБИТОВА,**

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписки и печати — 17.00. Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел писем — 2-18-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.